



臺北市立景美國民中學 112 學年度第 2 次校務會議紀錄

壹、時間：113 年 01 月 19 日上午 10 時 30 分

貳、地點：一樓多機能會議室

參、主席：許校長順興

肆、出席人員：如簽到表

記錄：廖素鑾

伍、主席致詞：

一、歲末年終，感謝各位伙伴的協助與幫忙，更感謝家長對孩子的照顧，景中學生屢獲佳績。

二、113 年 1 月 29 日至 2 月 4 日辦理新馬國際教育體驗活動，讓學生從台灣走出去，把世界帶回來，開拓學生國際視野，具備國際觀。

三、教育局重大政策：雙語教育、國際教育、本土語推動、數位教學、遠距教學、自殺防治藥物濫用霸凌防制、性平教育及自主學習課程。

陸、教師會長致詞：

5 年對孩子來說是個小變動，10 年社會氛圍及家長想法是個大變動，老師扮演著潤滑溝通的角色，進而影響孩子的行為表現。

我以前曾記學生二支警告，以示警戒，希望該生能改進其行為，但還是再次犯錯，於是我就跟家長溝通告知其處置方式及效果，家長明理並配合，最後導正該生行為。因此老師對犯錯學生記警告或記過，目的是讓學生知道自己所犯何事，何種行為不能做，記警告只是一個工具，需做某種行為才能銷過，藉由適當的懲罰，老師再以專業及經驗開導孩子，當然還需要家長的配合，矯正學生行為及態度，才能達到學校教育的目的。

柒、家長會長致詞：

感謝學校對家長會的各項活動的支持，更感謝家長們對家長會事務熱情的參與。再次拜託九年級導師協助下學期晚自習家長志工意願調查，並感謝九年級導師對九年級學生無私的奉獻，期望今年會考能有好成績。

捌、各處室報告：(如附件 1)

一、教務處報告：詳”開會資料”，第 3-5 頁。補充報告如下：



(一) 本校 112 學年度被選為雙語前導學校，本學期積極開設各種研習班或活動，包括各領域雙語增能研習、雙語培力班、教師參加海外雙語精進班、雙語第二專長班，在實施的部分，教室佈置及教師節空中傳情等等，並辦理三場林韻老師、黃靖琦老師及蔡明松老師雙語公開觀課，下學期持續辦理相關的雙語活動。

(二) 配合全中運下禮拜補課，下學期的教科書今日發放。

(三) 教育局已核定本校 113 學年度新生多增設 1 班，七年級 13 個班級。

二、學務處報告：詳”開會資料”，第 6-9 頁。補充報告如下：

(一) 依國民教育法修訂學校校務會議相關事項，今日邀請學生列席校務會議，落實校園民主之理想。

(二) 112 學年度第一學期校內外比賽優良，感謝各位指導老師辛勞地付出：

1. 教育部交通安全比賽，獲得創意短影片拍攝第二名，感謝 703 李星瑩老師。
2. 本校合唱團參加鄉土歌謡比賽閩南語組獲得南區優等第二名，感謝陳立安及林韻老師。

3. 性別教育散文創作佳作組，感謝黃有祥老師指導。

4. 絲竹樂團在黃靖琦組長及李雅琇老師的指導下，學生獲得各項比賽好成績。

5. 男女籃球在黃有祥老師的指導下，成績斐然。

三總務處報告：詳”開會資料”，第 10-11 頁。補充報告如下：

(一) 每學期定時進行水塔清洗，環境清潔，提供師生安全無虞的環境。

(二) 113 年度校內將進行信義樓 3 號廁所改善工程，該工程完成後，學校全部的廁所改善完成。

四、輔導室報告：詳”開會資料”，第 10-21 頁。補充報告如下：

(一) 112 學度第 1 期學期各項活動，按計畫皆已執行完畢，或持續辦理中。

(二) 輔導室成果分享：

1. 輔導組：鞋盒送暖及實物銀行，募集鞋盒與物資約 32 箱及 11 大箱物品，已送至偏鄉孩童及文山區獨居老人手上，於鄰近小學招生宣導時與孩子們分享，請他們進入景中就讀時一定要參與這樣有意義的活動，真正地落實生命教育意義。

2. 資料組：榮獲 112 年度生涯發展教育書面審查評定優等，而技藝教育在老師們的支持下，有 13 位同學獲得技藝優良，15 位同學獲選技藝選手，代表學校參加競賽，在我們學校每個孩子都有發光發熱的機會。

3. 感謝家長會對特教孩子特別的照顧，積極參與特教班的活動，並贊助活動獎品或禮物，讓特教班所有年度活動都能圓滿完成。



五、人事室報告：詳”開會資料”，第 22-29 頁。

六、會計室報告：詳”開會資料”，第 30 頁。

玖、校務會議提案(3案)：

提案一：「臺北市景美國中服裝儀容規範」修正條文（提案人：學務處）。

說明：

原：4.短褲褲長及女生百褶裙保持適宜長度（避免修改過短）；制服褲依個人需求適當繫上皮帶。

修正：4.短褲褲長及百褶裙保持適宜長度（避免修改過短）；制服褲依個人需求適當繫上皮帶。

原：11.男生鬚鬍過長須適當修整；女生不宜化妝(如口紅、眼影、畫眉、有色唇蜜等)。

修正：11.鬚鬍過長須適當修整；不宜化妝(如口紅、眼影、畫眉、有色唇蜜等)。

依照 112 年 12 月 5 日服裝儀容委員會決議內容，修正本校服裝儀容辦法(如附件)。

擬辦：待本次校務會議議決通過後實施。

決議：無異議認可(效力與表決通過同)，提案通過。

（臺北市景美國中服裝儀容規範定案版-附件 1）

提案二：「臺北市立景美國中學服務學習時數實施辦法」修正條文（提案人：學務處）。

說明：依北市教中字第 1093041647 號函辦理，本校已於 112 年 12 月 27 日召開服務學習時數實施辦法討論會議，決議修正實施辦法。如附件。

擬辦：待本次校務會議議決通過後實施。

決議：提案不通過，提交行政會報討論修訂。

提案三：「臺北市立景美國中學長期兼任、代課及代理教師聘約」修正條文（提案人：人事室）。

說明：



一、依臺北市政府教育局人事室 112 年 12 月 13 日公務信箱電子郵件辦理。(如附件 1)

二、上開郵件說明三略以，「重申學校聘任兼任、代課及代理教師應訂定聘約，並務必於代理教師聘約中加註『因代理原因消失致代理未滿 3 個月之代理教師薪給，按實際代理之日數支給』文字。」

三、檢附修正之本校長期兼任、代課及代理教師聘約草案 1 份。

擬辦：待本次校務會議議決通過後實施。

決議：無異議認可(效力與表決通過同)，提案通過。

(臺北市立景美國民中學長期兼任、代課及代理教師聘約定案版-附件 2)

拾、臨時動議：

提案一：討論 112 學年度第 2 學期行事曆(草案)

決議：不通過，提交行政會報討論。

許峯維老師：

1. 作業抽查已不合時宜，教務處並沒有對作業缺交的學生給與任何的懲處，約束力不夠，應回歸任課老師對作業缺交學生作一個要求或是調整，再則現已進入數位化時代，作業抽查侷限於紙本的部分，對於學習低落不繳交作業的學生來說，傳統的紙本方式可能無法達到學習效果，可以讓學生以多元學習方式，呈現其學習成果。
2. 根據 114 年度校園景觀規劃委員會議決議做廊道優質化改善工程，當時詢問廊道改善工程要什麼，得到的答案是油漆，但綜觀全校的教室置物櫃年久失修，大部分都已破舊藏汙納垢，經反應多次無法列入學校重大工程維修，是否可以優先修繕教室置物櫃。

校長：

1. 作業是檢驗學生學習成果的一種工具，因應多元數位化的時代，作業抽查的型態可以改變，老師可以跟教學組討論，以何種方式來呈現學生的作業，如學習單、或拍影片紀錄實驗過程等等，
2. 本校 57 年建校至今，走廊多處油漆剝落濕氣重，久而久之形成壁癌，長期不處理不修繕，會有鋼筋外露，破壞建築物結構之虞，影響師生安全，因此才會將廊道優質改善工程列入下年度優先修繕工程。



拾壹、主席結論：

國際教育之推動，學校透過國際面向課程與國際交流活動，促進學生文化學習，激發學生跨文化比較的觀察力與反思能力，引導學生了解國際間合作與競爭的運作情形，理解全球化議題，進而產生對整個地球村的責任。

拾貳、散會（中午 12 點 30 分）